

# 2022年全市中小學生慈善征文比賽优秀作文选登

## 善美依旧(节选)

建湖县湖阳路小学 曹舒燕

老师带来一个募捐箱从门外进来,郑重其事地把它放在讲台上:“同学们,我们能坐在明亮宽敞的教室里学习,能有自己远大的梦想和美好的未来,是多么的幸福啊!我知道有些同学或许觉得这没什么,很平常的生活罢了,可是,请看……”话音刚落,我们面前的大屏幕出现了一幅幅让人泪目的画面:身材瘦弱看起来只有七八岁的男孩帮着父母上山砍柴、种菜;一个小女孩穿着打满补丁的单薄布衣,小心翼翼地用沾满黑灰的小手翻阅着一本纸质泛黄残缺的《安徒生童话》……一幕一幕本有色彩的生活画面,却蒙上了一片灰白的天空。这里是经济欠发达的山区,一个偏远的世界,仿佛被爱抛弃的角落……

“咣当——”硬币在铁制的箱子内翻滚跳跃。我能看见老师的眼底闪过一丝喜悦和欣慰,“一元钱也是

一份爱心,大家也可以募捐一些书籍送给山区的孩子们……”激动的老师看着越来越多的同学拿出自己的零花钱和平日里用不着的书籍等放入募捐箱和讲台上,脸上不由得浮起笑意。

我也尽了自己的一份心意。看着逐渐装满的募捐箱,我知道,里面装的不仅仅是同学们的爱心,也载满了这人世间最美的善。

这世上一切受到伤害的美好生灵都值得我们去认真对待,去帮助。我们应看到身边的真、善、美。我想,我们应遵从自己的初心,不论是钱财,还是书籍或是衣物送给最需要的人。让所有贫困山区的孩子都生活在善美世界的湛蓝天空之下。

秋日的暖阳照到了每个人的身上。噢,真是舒服极了!

指导老师:刘皓琳

## 爱是最美的行囊(节选)

东台市东台镇四灶小学 黄祝萍

父母离婚后,奶奶带着我和哥哥来到东台,她微薄的收入仅够我们勉强度日,我的衣服大多是别人送的,从不敢妄想去选择一件各方面我都喜欢的新衣服。一天语文课下,我默默收好语文书,拿出下节课要用的书,这时语文老师轻轻拍了拍我,示意我出去。我心里一惊:难道我上课走神被老师发现了?还是昨天作业写得太潦草?我失神地走了出去。“去校门口,乐老师在校门口等你,快去吧,去了就知道了。”语文老师轻声说。尽管带着一肚子疑惑,我还是点点头去了。

到了校门口,我才发现不仅我一个人,各个年级都有人来了。乐老师让我们安静下来,按高矮个子排好队。我更纳闷了,究竟是什么事呢?“老师,我们去哪里?”有个低年级的小朋友替我问出来,我赶忙竖起耳朵,想得到答案。“跟着我走,去了你们就知道了,肯定是让你们

高兴的事。”乐老师笑着说。我的好奇心达到顶峰。我们在学校附近的一家卖衣服的商场停下,“孩子们,学校让我带你们来选一件新年的衣服,你们自己选吧,喜欢什么样选什么样的。”随着乐老师的宣布,大家一瞬间炸开了锅,纷纷跑到自己喜欢的衣服面前。我才发现,一起来的同学穿的衣服都不是那么漂亮,我的眼泪一瞬间充满了我的眼眶。那天,我第一次拥有了选择自己喜欢的衣服的权利,我抱着那件淡粉色的棉袄,沉甸甸的。对我来说,那里面装的不仅仅是一件让我心满意足的衣服,而是学校和老师对我们的守护和爱。

转眼已是毕业季,我多么舍不得这充满人情味的校园,满怀爱意的老师。亲爱的母校,可爱的盐城,我背着这装满慈与善的行囊,努力学习,将爱传递!

指导老师:王贝君

## 爱在人间(节选)

大丰区白驹小学 袁舒涵

一路走来的我,饱受着刻骨铭心的挫折。可它却让我深深感受到满满的人间情。

7岁那年,我患上了白血病,被送到苏州大学附属儿童医院接受治疗,化疗的费用特别高,前一年奶奶生病已用去了家中大半的积蓄,高昂的治疗费用让本就不富裕的家庭雪上加霜。我妈妈每天半夜都偷偷地哭泣。她已经把房卖了,亲朋好友能借的也都借了,可还是杯水车薪,怎么凑到这几十万的医疗费啊?她从不跟我提这些,一个人默默承受着一切。后来有人提议在爱心筹上发帖求助,希望人们可以献出爱心。帖子发出后,来自五湖四海的许多陌生人都向我伸出了援助之手,学校的老师、同学也纷纷捐款。许多无名的爱心人士都慷慨解囊,助我渡此难关。我曾经以为自己的生命也许就要走到尽头了,一度十分绝望,我还没来得及体验人生就

得说再见了。可正是这爱间的博爱,让我成功地活了下来。我在爱心筹上翻看来自陌生网友的留言:“加油,孩子!明天会更好!”“祝早日康复”“你是最棒的,要与病魔抗争到底”“好好活着,你一定可以战胜病魔”……发自肺腑的鼓励像一股股暖流,流进我的心里,像一只只强劲有力的手臂,将我从死亡的边缘拉了上来。

今年是我白血病康复的第5个年头了,在这5年里仍有许多爱心人士给予我帮助,每年我也会得到4000元的慈善资助。我十分感激对我伸出援手的人们,让我可以重新拥抱美好的人生。我祝愿自己,如同璀璨的夏日之花,不凋不败,热情似火!我会带着对我的所有期待,继续前行,不忘初心,将爱继续传递下去,将温暖传递给每一个人。爱在人间,在我们身边,在我们的心中。

指导老师:陈和凤

## 我心向善(节选)

盐城中学 胡清源

如果一个人只把行善作为一种手段,以此追求财富与地位,那么难免会陷入价值的虚无。“胡为乎遑遑欲何之?”若将行善作为人生的垫脚石,那么将永远找不到意义的所在。阿德勒在《自卑与超越》中谈到:“人生的价值在于对他人、对社会的贡献,只着眼于自己的人无法找到真正的价值。”另一方面,对于一个只把善良当手段的人,有好处时才会做出利他举动,面对触及他自身利益的危机时,就毫不犹豫地牺牲他人来成全自己,这又何尝不是隐藏颇深的“反社会人格”?

既然如此,我们如何才能让善深入人心,让求善成为社会风气

呢?我认为,最好的方式是对己求善心、对人求善行。其实,当我们行善与人生的目标联系在一起,慈悲之心便会自然产生,善举也是发自内心的行为了。袁隆平致力于解决粮食问题,屠呦呦献身于攻克疟疾,无数电力工作者投身于给西北山村带去光明的伟大事业中……每一次由衷的善,都是为人生价值增添微光,都为人类进步助推献力。对于我们每个人而言,我们不能将善心封闭在虚幻的高塔中,而应该走到地上来,把身子埋下去,用坚定的步伐为善举踏出一条康庄大道。

指导老师:还立金

## 善行如月 照破山河(节选)

响水县清源高级中学 单小翎

成长路上怎可能是一片坦途。沿着时光的脚步,我回到最初的刹那,只不过彼时我伸出援手,此时我寻求援助。

那是我第一次感受到死神近在咫尺间——四姑得了乳腺癌。

一筹莫展之时,表姐抱着试试的心态找到一个方法——水滴筹。纵然病魔无情,但人间尚有真情。

在老爸的朋友圈中,我看到那条求助捐款的消息被许多人转发,也有许多人在评论中为我们证明。十块,二十块……我忽地明白了“星星之火,可以燎原”。在水滴筹工作人员的帮助下,我们收到了这笔“救命钱”。在收到银行卡汇款信息的那一瞬,我热泪盈眶。

或许就如同小时候的我捐赠所

剩的零用钱一样,可能有些人拿出来一杯奶茶钱,有些人放弃了换一双新鞋子,于他们可能微不足道,但是于受捐者,却是恩重如泰山。

四姑的生命因为这份善意延续,自此我也彻底明白了捐助的意义。

一点点的善意,就可以吹起春天的暖风,消融严冬的冰雪,让一条生命得到救赎,让一个家庭免于破碎。

校园中不乏对捐款不以为意的人,但更多的人都在尽自己的绵薄之力。身边总有平时吃穿简朴,但在捐款这件事上总能慷慨解囊的人,他们不是攀比,而是能懂得这种人间疾苦,他们只是真心希望帮助他人早日走出困境。点滴善意汇成汪洋。我很自豪,我也成了其中之一。

指导教师:张晨

## 用真心,架起慈善的桥梁(节选)

阜宁中等专业学校 王子文

每次捐书时,我都毫不吝啬地拿出好书捐献,深感快乐。那不是虚荣的快感,而是单纯的助人为乐。父母常年在外打工,孤独的留守儿童定然盼望心灵的甘露。当孤独的孩子目不转睛地翻看书本时,丰富、有趣的知识如雨露浸入他们贫瘠

的内心,深深浅浅的花红柳绿,必将取代曾经的荒芜。我们捐出的书本,为他们架起一座了解外界的桥梁。他们暂时还无法走出大山,心灵却能插上翅膀,飞过千山万水,领略从未见过的旖旎风光。自己的绵薄之力可以帮助一个同龄人,让他免于寂寞,让他暂时忘却现实的苦痛,让他开阔眼界,精神上有所成长,心中就被幸福填得满满当当。

很多人认为慈善是名人、有钱人的义务,与自己无关。事实上,慈善,是一座人人都能走的桥。公益不分贵贱,一元钱同样可以创造真善美的世界。

指导老师:秦浩

